

ПЛАН 3 лет —
ГОДОВЩИНА
КОНСТИТУЦИИ!

Рубеж перейден

На стройке хорошо знают бригаду монтеров пути четвертого участка УМа, возглавляемую Семеном Павловичем Шрамко.

Первого сентября коллективом было завершено трехлетнее задание. За этот период объем физических работ был выполнен в количестве 4260 уложенных звеньев. Выработка на одного рабочего в натуральных показателях достигла 107 процентов.

Успех коллектива не случаен. Здесь много работают над сокращением потерь времени, уплотнением рабочего дня. Строго соблюдается трудовая и производственная дисциплина, используются передовые методы труда.

С большой ответственностью к делу трудятся опытные, кадровые рабочие Василий Иванович Каплан, Владимир Владимирович Юшкевич, да и другие рабочие бригады заслуживают добрых слов благодарности.

Бригада перешагнула рубеж и живет уже в четвертом году десятой пятилетки.

Е. ШИРЯЕВ,
начальник ОТиЗ УМа.

Впереди — 2-й участок

Две бригады арматурного участка № 2 РМЗ рапортовали на днях о выполнении плана трех лет пятилетки. Бригада И. П. Буряка на сегодняшний день изготовила сверх плана более двухсот тонн металлоконструкций.

Другая бригада арматурного участка № 2 (начальник участка М. М. Ульянов, председатель цехкома А. М. Еркова) — бригада В. А. Разина также работает сейчас в счет четвертого года пятилетки. На 13 сентября ею было изготовлено 3681 тонна металлоконструкций, то есть на 376 тонн больше планового задания.

При максимальном использовании производительных сил в бригадах достигнут значительный рост производительности труда: в бригаде И. П. Буряка она составила 107 процентов, а в бригаде В. А. Разина — 103,8.

Гордость участка — электросварщики Б. Н. Урбанов, П. П. Васильев, В. Ф. Овчинников, мастер В. Н. Дербенев своим ударным трудом подают пример молодым рабочим. Они с высоким качеством изготавливают арматуру, опалубку, металлоконструкции для таких важных объектов стройки, как ЭП-300, завод БВК, Зиминской площадки.

Р. ГИГУЛЬ,
председатель завкома РМЗ.

Ангарский Строитель

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается
с 5 августа 1949 года

№ 73 (3029)

◆ СУББОТА, 16 сентября 1978 года

◆ Цена 2 коп.



60-летию ВЛКСМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ! ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

У комсомольцев УЭС план подготовки к юбилею ВЛКСМ разработан уже давно.

Оформляется наглядная агитация, стенд «Герой комсомола», альбом по истории комсомольской организации УЭС.

Наметили провести вечер, на который будут приглашены первые комсомольцы предприятия, тридцать лет назад создавшие комсомольскую группу в УЭС.

В социалистических обязательствах, принятых к юбилею ВЛКСМ, есть и такой пункт: научное творчество молодых, участие в рационализации. За этот год комсомольцами подано на рассмотрение 12 рационализаторских предложений, 8 из них уже внедрены в производство.

На днях молодежь УЭС проводила спортивные мероприятия, также посвященные юбилею.

Л. ИВАНОВА,

● ЭП-300

Лучшие

На агитплощадке комплекса состоялся торжественный митинг, на котором были подведены итоги работы бригад за прошедший месяц и объявлены победители социалистического соревнования.

По первой группе названы имена коллективов, руководят которыми А. В. Гриценко (СМУ-4), А. И. Козлов и Н. И. Верхолатов из СМУ-3.

По второй группе первое место заняли трубоукладчики из СМУ-4 С. А. Чучалина, второе и третье места — у плотников-бетонщиков из СМУ-3 — В. И. Еремина и В. А. Кафарова.

По третьей группе присуждены призовые места бригадам из МСУ-42, возглавляемым В. Л. Лешенко, Ф. А. Шукшиным, из АМУ-2 — К. И. Мартыновым.

Победителям вручены Почетные грамоты, а коллективам, занявшим первое и второе места, — денежные премии.

И. ЗОНОВ,

член общественного штаба ЭП-300.

НЕ ПРИСТУПИЛИ

Не менее важной работой на комплексе является подготовка к отопительному сезону. Для того, чтобы открыть фронт работ по механическому монтажу и приступить к последующим работам по чистовой отделке на объектах 1928 (компрессорная), 1930, 1933, 1931 (компрессорная), 1927, необходимо выполнить все мероприятия, составленные штабом. Но СМУ-3, МСУ-45, ВССТМ, СТИ, УКС, СМУ-2 до сих пор не приступили к работам.

НАШ КОРП.

● ХЛЕБОЗАВОД

В основном технологическом корпусе нового хлебозавода на всех трех этажах идет чистовая отделка, укомплектовка дверей, окон, остекление.

Хлебозавод, видно по всему, готовится в самое ближайшее время выступить в строй действующих. В связи с этим на объекты подняты лучшие силы отделочников СМУ-5 — бригады М. Ф. Вотякова, Н. А. Пруса, звено из бригады И. И. Андрейченко и другие.

На 80 процентов готово административно-бытовое здание.

Отделку мехмастерских и АБК ведет звено из бригады И. И. Андрейченко. Им руководит опытный, высококвалифицированный рабочий бригады — Мария Федоровна Савина. Катя Чертовская, Галя Новопашина и Аня Теркина, которых вы видите на снимке, как раз трудятся на этих участках. Катя и Аня в бригаде всего несколько месяцев, а Галя Новопашина после ГПТУ уже три года работает самостоятельно.

Т. ЛИСИНА,

Фото И. ЛЫСЕНКО.

Предпраздничная вахта, посвященная 60-летию ВЛКСМ, в СМУ-5 проходит под девизом «Славным традициям Ленинского комсомола — достойное продолжение».

Комсомольской организацией совместно с партийным бюро разработан план мероприятий по подготовке и проведению юбилея ВЛКСМ.

Комсомольцы СМУ-5 принимали активное участие в областном молодежном фестивале, шефствуют над СГПТУ-10.

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Среди молодых рабочих проведен конкурс профессионального мастерства. Его победительницы — Г. Панина и Е. Черепанова из бригады маляров Е. Мордовиной завоевали первое место и в общестроительном конкурсе.

Все комсомольцы СМУ-5 включились в социалистическое соревнование. Комсомольско-молодежные бригады Е. Мордовиной и М. Плачинды досрочно справились с обязательствами, принятыми к XVIII съезду ВЛКСМ, выполнив план двух с половиной лет пятилетки. Сейчас эти бригады у рубежей выполнения трехлетнего плана.

Н. БЫВАТОВА,

секретарь комсомольской организации СМУ-5.

СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ

● ПОЛИЭТИЛЕН В СЧЕТ 1979-го

На объект 1078 комплекса полиэтилена высокого давления бригада штукатуров-маляров СМУ-2, руководимая Анатолием Антоновичем Радченко, пришла сразу, как был закончен монтаж здания.

Этим коллективом практически выполнены по объекту все отделочные работы — штукатурка, малярка, облицовка плиткой, укладка полов плиткой ПХВ, метлахской, выполнение мозаичных полов, остекление, плотницкие работы, покраска оборудования, окраска фасада.

Особым напряжением и ответственностью был отмечен нынешний трудовой год бригады, в котором коллектив взял повышенные обязательства — «План трех лет пятилетки закончить к годовщине Конституции СССР».

Взятые объемы по плечу такому трудоспособному, высокопроизводительному коллективу, каким является бригада А. А. Радченко. За девять месяцев среднемесячное выполнение плана постоянно равнялось 150—160 процентам.

Умелое руководство, хорошая организация производства всегда сопутствовали успеху бригады. Сам бригадир А. А. Радченко — опытный рабочий. Его практика, знания положительно сказываются на работе. Отлично трудятся рабочие В. Дариненко, Г. Бармин и другие.

В настоящее время бригада А. А. Радченко уже завершила план трех лет десятой пятилетки и трудится в счет четвертого года.

В. РЫЧКОВ,
мастер участка СМУ-2.

Урожай-78

В орсе строителей началась заготовка и закладка овощей в овощехранилища. На хорошо оборудованной базе урса уже заложено 20 тонн моркови, вчера приступили к загрузке свеклы. Всего на торгово-закупочной базе будет храниться 600 тонн картофеля, 120 тонн свеклы, 260 тонн моркови, редька, чеснок, репчатый лук, яблоки и другие

Началась заготовка овощей

виды овощей и фруктов. Работникам базы предстоит переработать 200 тонн капусты.

В орсе поступили первые три вагона картофеля (150 тонн) из Куйтунской заготконторы.

— Картофеля собираемся заложить на 350 тонн больше, чем предусмотрено планом, — рассказывает начальник орса строителей И. Г. Муравьев. —

Это обязательство мы взяли, чтобы обеспечить город картофелем до следующего летнего сезона.

Картофель будет также складываться в хранилища общепита, в овощехранилище Савватеевского отделения тепличного комбината, где сейчас уже заканчивается уборка картофеля.

Картофелехранилище столовой № 7, рассчитанное на 20 тонн, подготовлено на «отлично». В хорошем состоянии находится хранилище столовой № 10. А вот в столовой № 5 народные контролеры обнаружили недостатки. Стены и перегородки побелены, но в хранилище ощущается сырость, печи не протапливаются, в от-

секах хранилища в беспорядке свалены бумажные мешки, брезент.

От того, как сейчас приготавливались работники орса к приемке и хранению овощей, зависит, будут ли снабжаться свежими овощами столы горожан до следующего лета.

А. МОСИНА.

...А бюро бездействовало

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

«ОДНОЙ из важнейших задач сегодняшнего дня, — отмечал Л. И. Брежнев в докладе на XVIII съезде ВЛКСМ, — является борьба за эффективность и качество».

Это — не временная кампания. Это курс партии, взятый всерьез и надолго. В этом — ключевая задача текущей пятилетки. И не случайно молодежи, активно участвуя в этой работе, выдвинула лозунг: «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодежи!». Дело чести комсомола — добиться, чтобы он повседневно воплощался в жизнь.

Как же добиваются в настоящее время воплощения этого лозунга в жизнь комсомольцы и молодежь нашей организации? Об этом в первую очередь шел разговор на прошедшем отчетно-выборном собрании.

Во-первых, комсомольцы и молодежь УЖДТ участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, показывая неплохие результаты труда.

Так, за высокие показатели в работе имеют поощрения (почетные грамоты и благодарности): В. Чепурков, Л. Сарпулова, Н. Конева, Е. Парикожа, Н. Зайцев, В. Черных, В. Гусева. Большинство из них не раз являлись победителями в конкурсах на звание «Лучший по профессии».

Есть у нас и ударники коммунистического труда. Правда, их число по сравнению с тем, как выросла комсомольская организация, очень мало. Считаю, что необходимо каждому комсомольцу включиться в борьбу за звание «Ударник коммунистического труда», так как каждый комсомолец обязан показывать образцы ударного, самоотверженного труда, быть всегда впереди, быть на высоте.

Требованию партии повышать эффективность и качество работы в полной мере отвечают и движение «Работать без отстающих», и участие в научно-техническом творчестве, в рационализаторской работе. Надо отметить, что наши комсомольцы занимают далеко не активную позицию по этому вопросу. В рационализаторской работе участвуют всего

три человека. Новому бюро надо обратить на это серьезное внимание.

В числе больших дел комсомола в области экономики выдвигается задача всестороннего участия в развитии транспорта, особенно железнодорожного. А так как мы — железнодорожники, то решение этой задачи относится в первую очередь к нам.

Для улучшения работы железнодорожного транспорта нам еще много предстоит сделать, так как у нас есть еще и простои вагонов, и недобросовестное отношение к труду, и равнодушие, халатность. Задачей нашей комсомольской организации в данный момент является активное участие в устранении всех этих недостатков.

Очень много зависит от каждого работника, каждого комсомольца. Что это значит? Это значит — работать не просто дисциплинированно и прилежно, а работать на совесть, уметь, результативно, работать красиво, чтобы и другие тебя уважали за твой труд, и сам бы ты себя уважал.

Но работать хорошо самим еще не значит решить те задачи, которые поставлены перед нами. Требовать и с других отличной работы, участвовать в делах производства, неравнодушно относиться к недостаткам, бороться с прогульщиками — вот что необходимо.

За последнее время в организации были случаи, свидетельствующие, что у некоторых комсомольцев притупилась ответственность даже за свои поступки. Так, нынче в апреле за халатное отношение к работе приемосдатчику Т. Сяговой был объявлен выговор. Совершили прогул, связанный с пьянкой, А. Единолич и Е. Мелехов. В. Агонов по-прежнему в вытрезвителе.

Этот «букет» нарушений явно должен насторожить не только бюро комсомольской организации, но и всех комсомольцев. Такое поведение несовместимо со званием комсомольца.

«Осуществление всех наших планов в конечном счете зависит от людей, их знаний, культуры, политической сознательности», — говорил Л. И. Брежнев. — Наш главный компас на пути к коммунизму

— это марксистско-ленинское учение о законах развития общества».

Каждый комсомолец, каждый молодой человек должен быть активным политическим бойцом, способным на деле проводить политику партии и вести непримиримую борьбу с враждебной идеологией. Поэтому-то и велико значение совершенствования комсомольской политической и экономической учебы.

Об этом мы уже говорили не раз, и на этом собрании тоже. Однако не все комсомольцы относятся к политической учебе серьезно и с должным вниманием. Со стороны бюро комсомольской организации ослабло внимание к политсамообразованию, чем и воспользовались отдельные на-

ши комсомольцы: на занятия в течение года ходили всего 10 человек. Несколько раз занятия приходилось переносить из-за малого количества присутствующих.

Вопрос об активности, о выполнении общественных поручений как был наболевшим вопросом, так и остался по сей день. «Равнодушие, индифферентность, цинизм, претензии получать больше, чем даешь обществу, — подобные нравственные изъяны не должны быть вне поля зрения комсомола, да и всей нашей общественности», — отмечал в докладе Л. И. Брежнев. Между тем, одного из этих изъянов не лишены некоторые наши комсомольцы, а именно — равнодушия.

Возьмем хотя бы наше бюро. Порой бывает членов бюро очень трудно собрать, а работать приходится заставлять...

Выход, на мой взгляд, один — контроль за исполнением всех поручений с заслушиванием на комсомольских собраниях.

Бюро состояло из семи человек, каждый член бюро имел постоянное поручение. Однако не все их хорошо выполняли.

Очень плохо работал производственный сектор, хотя ра-

бота этого сектора в юбилейном году должна была быть напряженной, ответственной и в основном направлена на организацию действенного соревнования.

В зачатке находится работа и спортивно-массового сектора. Пытались, правда, организовать художественную самодеятельность, но тоже ничего не получилось.

В настоящее время у нас 39 комсомольцев, а это большая сила. Вся беда в том, что нет действенного бюро.

Несколько слов о «Комсомольском прожекторе». Роль его в борьбе с недостатками на производстве очень велика, но прожектористы, видимо, недооценивают этого. Дальше плана, составленного совместно с народным контролем, дело у них не пошло. Стенд «Комсомольского прожектора» превратили в стенгазету, да и тот пустует. За весь период работы выпущен всего один номер «Комсомольского прожектора». Это ли не показатель равнодушия, безответственности наших комсомольцев!

Новому избранному бюро комсомольской организации УЖДТ хочется пожелать хорошей работы. Для этого ему следует учесть все недостатки старого бюро. Нужно направить работу комсомольцев на выполнение решений XXV съезда КПСС и XVIII съезда ВЛКСМ и достойно встретить 60-летие ВЛКСМ.

Н. МОРОЗОВ,
секретарь комсомольской организации УЖДТ.



● Иркутская область. На Западном участке БАМа широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия ВЛКСМ. Сотни строителей обязались к знаменательной дате досрочно уложить рельсы до разъезда Даван. Сейчас завершена укладка рельсов от станции Улькан до разъезда Умбелла, что на 228-м километре БАМа. На этом участке трудилась комсомольско-молодежная бригада Героя Социалистического Труда В. Лакомова.

На снимке: идут поезда по Западному участку Байкало-Амурской.

Фото Э. Брюханенко и А. Кузырина.

(Фотохроника ТАСС).

● ТВОЯ ГОРДОСТЬ, СТРОЙКА

Директору базового профессионально-технического училища № 10 стройки, заслуженному учителю РСФСР, отличнику профтехобразования РСФСР и СССР Михаилу Георгиевичу Архипову исполнилось шестьдесят лет. Двадцать из них он беспрерывно трудится на посту директора ГПТУ-10.

Б ОЛЕЕ сорока лет назад с должности директора сельской неполной средней школы в Калининской области началась трудовая педагогическая деятельность Михаила Георгиевича. После двух лет работы, в 1939 году, его призвали на службу в ряды Советской Армии. Служба М. Г. Архипова закончилась вместе с окончанием войны. Как ее непосредственный участник Михаил Георгиевич награжден высокими правительственными наградами — орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

После войны М. Г. Архипов преподает в одной из средних школ Вильнюса. Затем рамки его педагогической работы увеличиваются, и вот уже он — заместитель директора профтехшколы. Прекрасные

Успехи в воспитании и обучении молодежи не остались незамеченными. В 1965 году по ходатайству обкома комсомола ЦК ВЛКСМ присвоил ГПТУ-10 звание «Училище

педагогическим коллективом училищ в организации учебного процесса, улучшении учебно-воспитательной работы, подбору и воспитанию инженерно-педагогических

звания РСФСР», «Отличник профтехобразования СССР». И в дополнение к этим признаниям в памятном 1971 году Михаил Георгиевич становится «Заслуженным учителем РСФСР».

В разных уголках нашей области, страны, уже не говоря о нашем Ангарске, живут тысячи молодых, а многие из них наверняка не молодые, квалифицированных специалистов. Они с теплотой детей не раз возвращались в памяти за эти годы в стены родного училища. Вспоминали мастеров, педагогов, воспитателей и среди них, несомненно, главное место занимал скромный, добрый Михаил Георгиевич — директор.

И Архипов по праву может гордиться учениками. Они стали достойными строителями, хорошими людьми. Многие у нас, в Ангарске, за самоотверженный труд награждены правительственными наградами. И это, пожалуй, является для Михаила Георгиевича его сокровенной гордостью, его главной наградой.

Т. ИВАНОВА.

ГЛАВНАЯ НАГРАДА

педагогические данные позволили Михаилу Георгиевичу занять и более ответственную должность. Начиная с 1953 по 1958 год он руководит коллективом Вильнюсского технологического техникума.

В 1958 году М. Г. Архипов переезжает в Ангарск, где назначается директором городского профессионально-технического училища № 10.

За эти годы под его руководством ГПТУ-10 неоднократно занимало призовые места в социалистическом соревновании среди училищ Ангарска, области. Два раза коллективу присуждалось переходящее Красное знамя.

имени Николая Островского, а через девять лет коллектив добился еще одного Почетного звания — «Училище высокой культуры труда».

Во всех этих заслугах и успехах коллектива училища, всего педагогического состава есть большая доля постоянного, активного труда Михаила Георгиевича, который, помимо основной должности, много внимания уделяет общественной работе. Он общественный председатель совета директоров Ангарского куста, член коллегии областного управления профтехобразования.

Оказывает Михаил Георгиевич систематическую помощь

кадров.

Михаил Георгиевич Архипов на два срока избирался депутатом городского Совета народных депутатов.

Плодотворная педагогическая и общественная работа М. Г. Архипова получила высокую оценку. В его трудовой книжке становится уже трудно вести счет многочисленным наградам, поощрениям, благодарностям — орденом Октябрьской Революции, медалью «За доблестный труд», медалью в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, Почетная грамота Президиума Верховного Совета РСФСР, знаки «Отличник профтехобра-

Равнение на лучших

Николай Кирсантьевич Бородин — передовой шофер автобазы № 8 УАТа стройки. Водитель первого класса, он досконально знает вверенную технику, умело ее эксплуатирует.

Это и, что особенно важно, трудолюбие и добросовестность по отношению к порученному делу позволяют Николаю Кирсантьевичу из месяца в месяц добиваться перевыполнения заданий.

За ударный труд ветеран производства награжден орденом «Знак Почета».

Большой жизненный опыт, чувство справедливости спускали Николаю Кирсантьевичу уважение среди товарищей по работе, которые избрали его членом комитета народного контроля гаража.

На снимке: Н. К. Бородин.

Фото И. ЛЫСЕНКО.



РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь решения XXV съезда КПСС, постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли», коллектив орс АУС продолжает развивать и наращивать материально-техническую базу. Если в начале восьмой пятилетки в орсе имелось 31 предприятие и ни одного магазина самообслуживания, то сейчас — 68 магазинов. Из них работают по методу самообслуживания 34.

В плане-проекте на десятую пятилетку рост товарооборота предусмотрен на 33,3 процента. За два с половиной года он составил уже 18 процентов.

Предусмотрено дальнейшее развитие форм самообслуживания. Объем товаров, продаваемых методом самообслуживания, к концу 1980 года составит 60 процентов.

В результате внедрения контейнеров, получения фасованных товаров, организационных мер по улучшению работы магазинов и столовых повысится рентабельность.

За истекшие два года десятой пятилетки введено в строй два продовольственных магазина, один промтоварный, четыре столовых. До конца пятилетки по плану наметено еще девять продовольственных и пять промтоварных магазинов, три столовых (кафе в микрорайоне 15-а, столовая СМУ-1, столовая на ПНМ).

С марта прошлого года работникам торговли и общественного питания была повышена заработная плата. В связи с этим, как предусматривалось директивами, необходимо было изыскать за счет внутренних резервов 17,5 процента от суммы средств, необходимых на эти цели.

Для этого было проведено упорядочение квалификационного состава продавцов, поваров. Особо уделено внимание правильному соотношению старших специалистов и рядовых, укрупнению секций, повышению нагрузки.

Пересмотрены и штаты магазинов, имеющих одинаковую специализацию как по численности, так и по квалификационному составу.

ЕСЛИ говорить о ритмичности выполнения планов столовыми и магазинами, то надо признать, что в первом полугодии в трех наших магазинах она не обеспечивалась. Причина — неравномерное поступление промышленных товаров.

За это же время на 80 тонн снизилась реализация рыбы из-за отсутствия ассортимента на Ангарской базе «Иркутскрыба». Согласно спецификации Ангарская база должна иметь 16 наименований рыбы, фактически имеет лишь четыре.

Ангарский холодильник имеет только одно наименование твер-

дого сыра, в результате не удовлетворяется спрос покупателей и на этот вид продукции.

Молокозаводом нашего города часто срывается завоз молока магазинам №№ 91, 70, 84, 79, а также вечерний завоз молока в магазины №№ 90, 81, 87.

С января нынешнего года магазин № 26 переоборудован для доставки и продажи хлеба и хле-

НЕДАВНО на заседании бюро Ангарского городского комитета КПСС заслушивался отчет о проделанной коллективом орс строительной работы в связи с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию торговли».

Начальник орс И. Г. Муравьев рассказал о достижениях многих коллективов работников торговли и остановился на некоторых недостатках, которые мешают наладить хорошее, отвечающее современным требованиям, обслуживание ангарчан.

Сегодня мы предоставляем слово И. Г. Муравьеву на страницах нашей газеты.

ТОРГОВЛЯ ДОЛЖНА БЫТЬ СОВРЕМЕННОЙ

бобулочных изделий из контейнеров. Закончено переоборудование хлебных магазинов №№ 2 и 22. Предусмотрено переоборудовать еще три. Однако до сих пор не производится поставка фасованной продукции Ангарской реальзой, несмотря на принятое постановление Ангарским исполкомом в 1973 году.

В незначительных количествах ведется фасовка товаров на производственной базе, не производится поставка плодоовощей с использованием тары-оборудования.

Производится доставка молока на дом, и к концу пятилетки она возрастет на 15 процентов. Сбор стеклопосуды на дому возрастет на 10 процентов.

В РЕШЕНИЯХ XXV съезда КПСС записано о запрещении строительства магазинов с торговой площадью менее 400 кв. метров. Однако, несмотря на то, что в орсе не хватает 2,5 тыс. кв. метров площадей для продажи промышленных товаров, в микрорайонах продолжается строительство магазинов с торговой площадью от 100 до 200 квадратных метров.

Эксплуатация таких мелких магазинов создает большие неудобства покупателям, отнимает у них массу времени. У этих магазинов обычно недостаточные складские площади, что не дает возможности иметь полный ассортимент товаров данной группы. В торговых залах невозможно работать по новым, прогрессивным формам торговли. Трудно повышать культуру обслуживания

покупателей, облегчать труд торговых работников, вводить механизацию и оснащать техникой, так как здесь они экономически неэффективны.

Коллектив орс работает над вопросами повышения культуры обслуживания, сокращения затрат времени потребителей на прием пищи, повышения производительности труда, облегчения труда и быта торговых работников, развития мелкой розницы, особенно в новых микрорайонах.

В предприятиях орс покупателям оказывается ряд новых дополнительных услуг (подгонка изделий по фигуре покупателей, до-

полнение постановления ЦК КПСС и горкома партии «О мерах по дальнейшему развитию торговли», но многие задачи, стоящие перед нами, решаются еще очень медленно.

Давно наболевшим вопросом стало отсутствие посуды-приемных пунктов. В плане застройки города они учитываются недостаточно. С 1976 года согласовано строительство стеклопункта в девятый микрорайон, однако к строительству до сих пор не приступили.

Не производится реконструкция склада в 12 микрорайоне при магазине № 68, несмотря на то, что

ТОРГОВЛЯ ДОЛЖНА БЫТЬ СОВРЕМЕННОЙ

ставка товаров на дом, продажа сопутствующих товаров, продажа товаров в кредит, раскрой тканей, прием посуды на дому, сбор мебели на дому, выездная торговля в промышленные комплексы и др.)

В течение 1976—1978 года продолжает расти сеть предприятий общественного питания, обслуживающих комплексными обедами. Это значительно (до 40 процентов) сокращает затраты времени потребителя. Ежегодно организуются кулинарно-кондитерские выставки-продажи с широким ассортиментом кулинарных и кондитерских изделий и полуфабрикатов.

В целях повышения производительности труда в орсе практикуется совмещение профессий. Для распространения лучшей организации торгового процесса, выкладки товаров и их размещения производится обмен опытом. Такая работа была проведена в магазинах №№ 27, 88, 90, 81.

Овладению передовыми методами труда способствуют проводимые конкурсы «Лучший по профессии». К этим конкурсам мы готовимся по специальной программе с широким привлечением участвующих. Главную роль в выполнении планов и повышении культуры обслуживания играет организация социалистического соревнования. Разработаны условия соцсоревнования, материалы и итоги его рассматриваются за каждый квартал.

РУКОВОДСТВО, партбюро, местком профсоюза орс мобилизуют коллектив на выполне-

давно есть вся документация. Не выполняются наряды по остеклению витрин магазина строительного-монтажным управлением № 5.

Нет настоящей ремонтной базы для объектов торговли и общепита. Кафе «Щелкунчик», например, два месяца назад закрыто на ремонт, но РСУ к ремонту еще не приступало. Магазин поселка Майск ремонтируется уже третий месяц. Неизвестно, когда будут закончены строительные работы на площадке у дома № 3 в шестом микрорайоне. В этом доме размещены два магазина, в одном из них мы торгуем через окно, с тыльной стороны здания, так как ко входу магазина, что называется, не подойти и не подъехать. Постоянно поступают жалобы от населения этого микрорайона. Их, видимо, следует адресовать к СМУ-4 и СМУ-7, которые ведут работы.

Контора орс размещена в четырех помещениях. Было бы целесообразно, чтобы в строящемся сейчас торговый центр в девятом микрорайоне не размещали посторонние бытовые цехи, а полностью передали орсу.

Необходимо также ускорить строительство магазинов и столовых в новых микрорайонах.

Со своей стороны мы и впредь будем принимать все меры, чтобы устранить недостатки, имеющиеся в нашей работе, и поднять на более высокий уровень торговлю и общепит в городе.

И. МУРАВЬЕВ,
начальник орс АУС.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«КТО ВОЗЬМЕТСЯ?»

В № 56 «Ангарского строителя» была опубликована статья нашего внештатного корреспондента Н. Поздняковой, в которой анализировалась работа базы отдыха «Ручеек». Ответ прислали руководители местных комитетов ЖКО-1 — т. Иванова, ЖКО-2 — Л. И. Буриакина и ОДУ — Е. Ф. Кыштымова.

«Турбаза «Ручеек» в 1978 году была своевременно отремонтирована, все 15 домиков и территория базы силами организованных в виде суботника работников была приведена в надлежащий порядок. Столовая, вновь выстроенная и сданная в эксплуатацию, также была подготовлена к работе. Спортивный инвентарь, бильярд, теннис, бадминтон, волейбольная площадка также были подготовлены и на всем протяжении летнего сезона спортивная работа проводилась. Для детей устроены детские площадки с качелями и песочными грибочками. Для отдыхающих каждого заезда организовываются выступления художественной самодеятельности клубов «Восход» и «Октябрь», постоянно проводятся вечера отдыха в хорошую, нежданный погоду.

Путевки распределяются по мере поступления заявлений от членов профсоюза. Доставка туда и обратно отдыхающих проводилась своевременно.

Столовая № 47 срывов в питание не допускала и блюда готовила с хорошим качеством.

Несмотря на проводимые мероприятия по высушенным пунктам, имел место случай, когда отдал детских учреждений получил путевки для членов профсоюза, но не обеспечил их отдыхом, а выдал подросткам, которые, прибыв на турбазу «Ручеек», устроили проигрывание магнитофонов на повышенной громкости и не давали до двух часов ночи никому покоя.

Меры по данному случаю приняты, и на протяжении летнего сезона подобных фактов не допускалось. Спортиструктора по штатному расписанию на турбазе не предусмотрено.

Все мероприятия проводятся под руководством членов профсоюзных местных комитетов и лично их председателей. За прошедший период было десять заездов, отдохнуло 1238 человек.

Итак, статья местными комитетами рассмотрена, ответ написан. Но сделаны ли выводы? Ведь случай, о котором в ответе руководители местных комитетов пишут, как о единичном (когда по путевкам организаций строительства на турбазу приезжают совершенно посторонние люди), повторялся и в нынешнем сезоне, и в прошлые годы не однажды.

«Турбаза «Ручеек» была своевременно отремонтирована», — читаем мы. Но почему же была открыта с опозданием на двадцать дней? — на этот вопрос ответа не получено.

Без ответа остались и те предложения отдыхающих (по организации культурно-массовых мероприятий), которые приводит наш внештатный корреспондент. Как, сделать отдых на базе интересным — вот главный вопрос, который поднимался в статье и который руководители месткомов оставили без внимания. Ответ свелся к защите: и столовая хороша, и для детей площадки есть, и вечера отдыха постоянно проводятся.

Но речь идет о том, чтобы на базе отдыха проводить праздники, фестивали, турпоходы. Танцы вечерами, к которым свелась культмассовая работа, нравятся не всем.

Подходить к обсуждению этой серьезной проблемы следовало бы не с позиции «защиты» имеющихся недостатков, а с позиции вдумчивого заинтересованного обсуждения.

Обошли молчанием работники этих же местных комитетов и материалы рейда «Комсомольского прожектора», опубликованного в № 88 под заголовком «Мертвый сезон» (в них рассказывается о недостатках работы турбаз «Ручеек», «Огонек» и «Березка». Не ответили на этот материал также председатели профсоюзных организаций СМУ-3 и УАТа, которым принадлежит база.

День работника леса

ЛЕС — одно из величайших национальных богатств нашей Родины. Без древесины и продуктов ее переработки не может обойтись ни одна отрасль народного хозяйства.

И вместе с тем лес — это могучий регулятор ландшафтного баланса, конденсатор и хранитель чистых вод речных систем, «легкие» земли, кладовая природных даров.

Забота о «зеленом друге», о приумножении и рациональном использовании лесов — забота о благе грядущих поколений, большая государственная задача. Декретом от 27 мая 1918 года была отменена частная собственность на леса, введены их учет и охрана, нормы пользования, основные положения по ведению хозяйства, лесовосстановлению.

Ленинский Декрет о лесах сыграл огромную роль в развитии на социалистических принципах лесного хозяйства Советской страны — крупнейшей лесной державы мира. «В исключительной собственности государства находятся: земля, ее недра, воды, леса», — определено Конституцией Союза ССР и среди важнейших гражданских обязанностей названа такая, как «беречь природу, охранять ее богатства».

Ставшие с победой Великого Октября достоянием народа, леса

в СССР играют большую роль в развитии народного хозяйства, улучшении окружающей среды, повышении благосостояния народа.

Лесное хозяйство и лесная промышленность стали крупными отраслями экономики. Создан и успешно действует мощный лесной комплекс. Все более усиливается курс на интенсификацию производства, эффективность использования заготавливаемого сырья.

Ярким свидетельством заботы Коммунистической партии и Советского государства о сбережении, воспроизводстве и правильном использовании лесов с учетом их многостороннего значения явились принятые в 1977 году государственные документы — «Основы лесного законодательства Союза ССР и союзных республик» и «О мерах по дальнейшему улучшению охраны лесов и рациональному использованию лесных ресурсов».

Широко внедряя передовой опыт, достижения научно-технического прогресса, новыми успехами встречает свой профессиональный праздник, который отмечается завтра, трехмиллионная армия работников лесной индустрии и лесного хозяйства, тех, кто приумножает дары природы и использует их по-хозяйски рационально.



◆ БЕРЕЗОНЬКА...
Фототюд А. Васильева.

Пьянству — бой!

АНАЛИЗ работы товарищеских судов за первое полугодие показывает, что во многих подразделениях товарищеские суды отстранились от борьбы с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Это привело к тому, что за шесть месяцев в медвытрезвителе побывали 344 человека, из них 40 человек дважды и более. Сравнение с тем же периодом прошлого года заставляет тревожиться: тогда было зарегистрировано 274 рабочих. Все эти лица, как правило, разбирались на комиссиях по борьбе с пьянством и алкоголизмом. А товарищескими судами в отношении таких ра-

ПОЛОЖЕНИЕ ТРЕВОЖИТ

Об итогах проверки товарищеских судов по борьбе с пьянством сообщает юрист-консульт управления строительства В. И. ЯРЫГИН.

ботников рассмотрено в текущем году всего 44 дела.

Ни один из пьяниц не обжалован товарищескими судами в таких подразделениях, как АТК-3, УПТК и др.

Председатели товарищеских судов, постройки и завкомы мотивируют такое отношение тем, что все пьяницы рассматриваются комиссиями, а особо злостные берутся ими на учет.

Однако в соответствии с пунктом 5 статьи 7 Положения о товарищеских судах эти суды вправе рассматривать

дела о появлении лиц в общественных местах в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, несмотря на то, что эти факты уже разбирались на комиссиях.

Сложение с себя товарищескими судами таких важных функций в борьбе с пьянством и алкоголизмом не обосновано. Председателям товарищеских судов следует возобновить работу по рассмотрению дел работников стройки, побывавших в медвытрезвителе.

Особое внимание необходимо обратить на рабочих, которые побывали в медвытрезвителе неоднократно в течение месяца, квартала, года, применяя при рассмотрении этой категории дел самые строгие меры в отношении пьяниц, что должно, безусловно, способствовать сокращению количества случаев появления в нетрезвом состоянии в общественных местах.

Секретарям парторганizations, председателям построек и завкомов надо взять под контроль этот важный участок борьбы с пьянством и алкоголизмом, и всячески содействовать работе товарищеских судов.

ПО СИГНАЛУ: «Тревога!» две боевых машины выехали.

— Микрорайон шестой, — четко сказал начальник 1-го караула лейтенант внутренней службы В. А. Шипин.

На первой машине за рулем опытный шофер первого класса В. К. Деватов дает сильные звуковые сигналы. И понятно: улицы вечернего Ангарска перегружены транспортом, пешеходами.

На душе тревожно, хоть ты и в каске, а от сигналов немного жутковато. В квартире люди.

— Их надо спасти в первую очередь, — так учили нас инструкторы и командиры.

Плечом к плечу я сижу рядом с командиром отделения, ветераном труда, участником Великой Отечественной войны П. И. Сгибевым. Для нас, молодых пожарных, он командир и наставник, верный друг и помощник в трудную минуту, а их в нашей работе встречается немало: недавно споткнулся и упал пра тушения горящего битума наш боевой товарищ и, кто знает, что бы было, если бы на помощь

не подоспели умелые руки друзей. Если такие люди рядом с тобой, тревога постепенно уходит, в тебя вселяется уверенность.

К месту пожара мы приехали не первыми: здесь уже быстро и умело работали наши

командир второго отделения Анатолий Щербин.

И вот вода уже под давлением подается на четвертый этаж... А там идет настоящий бой с огнем — за жизнь. Я бегу по бетонным ступенькам вверх. Едкий дым перемеж-

ву! — крикнул мне командир отделения.

— Один был, сигареты «Шипку» курил в постели, вот и загорелся, — объясняет мне Феньков.

Он работает быстро, умело, уверенно. Месяц назад его на-

— СЛУЖБА 01

РАБОТА У НАС ТАКАЯ...

◆ РЕПОРТАЖ

«коллеги» под руководством майора внутренней службы В. П. Бахтынова.

— Если приехал Бахтынов, будет порядок, — так говорят о нем рядовые.

— Федотов, Ягзов, Мадзуренко, Феньков... Одеть КИПы! — раздаётся команда начальника караула.

Мы разворачиваемся. У меня что-то не ладится с соединением рукавов: то ли силы не хватает, то ли излишне спешу.

— Спокойно, Валера, — говорит мне опытный пожарный,

ку с паром ударил в нос, запершило в горле, заслезнились глаза.

— Раз пар есть, значит воду подали, — мелькнула мысль в голове.

— Больше нет никого, он один был, мы все проверили! — кричит Федотов командиру.

Этому «одному» уже оказывают первую врачебную помощь врачи городской скорой помощи в соседней квартире. Из открытых настежь дверей и окон все еще валит дым и пар. Ненадолго я сбегал вниз, отдышался и вернулся.

— Теперь помогай Фенько-

вали! — крикнул мне командир отделения.

— Много лить воды не надо: внизу живут люди, их можно потопить, — продолжает он.

Через час мы возвращаемся в часть, заправляемся водой, переодеваемся, приводим в порядок руки, лица. Теперь можно немного расслабиться, отдохнуть.

Но все равно напряжение не уходит. Что поделаешь, такая у нас работа.

В. ГАРАНИН,
пожарный 1-го караула
ВПЧ-18.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 18 сентября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.35—Утренняя гимнастика. 8.55—«Для вас, родители!». 9.25—Музыкальная программа «Утренняя почта». 9.55—«Где ты был, Одиссей?». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия. 11.10—«По музеям и выставочным залам». 11.40—«Москвичка». 12.40—«Человек на земле». 13.25—Тираж «Спортлото». 13.40—«Здоровье». 14.25—«Фильм-детям». «Повесть о лесном великане». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

15.40—«Прянагарье». 16.10—«Усть-Илимские встречи».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

16.30—«Очевидное — невероятное». 17.30—Новости. 17.45—Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 18.30—Романсы Н. Римского-Корсакова в исполнении народного артиста СССР И. Петрова. 18.45—«От всей души». 20.30—«Время». 21.00—Премьера телевизионного спектакля «Мелодия одной оперетты». 22.25—Спортивная программа. Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — «Спартак» (Москва). 3-й период. Передача из Риги. Чемпионат СССР по легкой атлетике. Передача из Тбилиси. 23.10—Новости. (До 23.20).

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.40—«Музыкальный абонемент».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

16.30—«Литературная Сибирь». 17.15—«Места заповедные». 17.30—Навстречу областной научно-практической конференции. 18.05—«Визу утренняя звезда». 18.20—Цв. тел. «Творческие встречи».

КИНО

«МИР»

16—19 сентября — Новобранцы идут на войну. 10. 11-40. 13-20. 15. 16-10. 18-20. 20. 21-40. 17 сентября — Для детей. Стойкий оловянный солдатик. 9. Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной художественный фильм «Подарки по телефону».

«ОКТАБРЬ»

16—17 сентября — Белые волки. 15. 17. 18-40 (удл.). 21. 18—19 сентября — Поездик в тайге. 15. 17. 18-40 (удл.). 21.

«ПОБЕДА»

16—17 сентября — Служебный роман (2 серии). 10. 13. 16. 18-50. 21-30. Для детей. 17 сентября — В верхнем фойе — Ну, погоди! 10-15. 11-15. 13-15. 14-15. 18—19 сентября — Новобранцы идут на войну. 10. 11-35. 13-10 (удл.). 15-15. 16-50. 18-25. 20. 21-35 (удл.).

«ПИОНЕР»

16—17 сентября — Последняя двойка. 10. 12. 13-40. 15-30. Просчет лейтенанта Следа. 17-20. 19-10 (удл.). 21-30. 18—19 сентября — Васек Трубочев и его товарищи. 10. 12. 13-40. 15-30. Семейный портрет в интерьере (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 17-20. 20.

«ТРИНАДА»

16—17 сентября — Семейный портрет в интерьере (2 серии). 12. 16. 18-30. 20-50. Жили-были в перлом классе. 10. 14-30. 18—19 сентября — Отец Сергей. 12. 16. 18. Потрясающий Берендеев. 10. 14. Любовь и слезы. 20. 21-40.

Редактор Г. В. ГОЛЬТЯПИНА.

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ СТРОИТЕЛЬСТВА

проводит набор на курсы с отрывом от производства:

МАШИНИСТОВ автомобильных кранов из числа водителей 3 класса со сроком обучения 3 месяца, стипендия 78 рублей.

МАШИНИСТОВ - ТРУБОУКЛАДЧИКОВ — срок обучения 5 месяцев, стипендия 78 рублей.

МАШИНИСТОВ БУЛЬДОЗЕРОВ — срок обучения 6 месяцев, стипендия 78 рублей.

МАШИНИСТОВ КРАНОВ на гусеничном и пневмоколесном ходу — срок обучения 5 месяцев, стипендия 78 рублей.

МАШИНИСТОВ МОСТОВЫХ И КОЗЛОВЫХ КРАНОВ — срок обучения 4 месяца, стипендия 70 рублей.

МАШИНИСТОВ ТРАКТОРОВ — срок обучения 3 месяца, стипендия 78 рублей.

На курсы принимаются лица, достигшие 18-летнего возраста, с образованием не ниже 8 классов. Обращаться: 1-й поселок (проезд автобусом № 6 до конечной остановки) Телефоны: 9-33-80, 9-33-55, 9-33-72, 9-33-97.

ИРКУТСКИЙ ИНСТИТУТ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА

производит прием слушателей на вечерние подготовительные курсы при Ангарском УКП ИИИХ.

Срок обучения 6 месяцев. Плата за обучение 25 рублей. Начало занятий с 1 октября. Прием заявлений с 15 сентября. Обращаться: ул. Октябрьская, 54а, АУКП ИИИХ, телефон 2-88-94.

Групповой комитет профсоюза строительства выражает глубокое соболезнование члену президиума группы, председателю объединенного завкома УПП Цветкову Геннадью Михайловичу в связи с постигшим его горем — смертью матери.